SOLUZIONI         Esame di Fisica I

13 luglio 2006 
Docente : Prof.ssa C. Satriano

Esercizio 1 
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e. θ=132°
ESERCIZIO 2

vA = 54 km/h =15 m/s
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Ponendo a sistema le due posizioni per trovare il punto di incontro si ottiene per t  il valore 66.5 s, quindi le due auto si incontrano dopo 36.5 s dalla partenza di B.

Dalle stesse relazioni si ricava che la distanza percorsa da B è L=999m.
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La velocità media sarà data da 
[image: image7.wmf](

)

m

t

t

L

v

B

3

.

27

0

=

-

=


ESERCIZIO 3

La funicella si spezzerà nel momento in cui la forza centripeta eguaglierà la massima trazione F:
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essendo  
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, con T periodo di rotazione, si ottiene T=0.7 s.
ESERCIZIO 4    
La forza risultante è Fr=F-Fa=60 N quindi:
a) a=(Fr/m) = 0.6 m/s2;

b) 
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c) La =-Fa x = -1.32 104 J

d) Lr =Fr x = 1.32 104 J

e) ΔEc= Lr =Fr x = 1.32 104 J

ESERCIZIO 5

L’energia cinetica rotazionale è pari a 
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, calcolando quindi la velocità angolare dopo 5 s si avrà:
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ESERCIZIO 6

La variazione di peso indicata dalla bilancia è dovuta alla spinta di Archimede agente sul corpo immerso. Pertanto si avrà: ΔP=ρacquaVg=   0.98 N.
ESERCIZIO 7

a) Dalla relazione QP = nCPΔT è possibile ricavare la variazione di temperatura sapendo che CP=5/2R. Tale variazione risulta ΔT=10 K=10°C.

b) Differenziando l’eq. di stato dei gas perfetti per pressioni costanti possiamo scrivere PΔV=nRΔT e quindi L= PΔV= 336 J.
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